

国青申花中场双星：我要飞得更高

在之前结束的“熊猫杯”上，“申花帮”的表现让人眼前一亮，其中后腰徐磊和前腰徐皓阳组成的这条中轴线，不但承担起了很好的组织进攻和防守作用，更是都有进球斩获，对于他们来说“熊猫杯”只是一个开始，未来在亚青赛、世青赛乃至今后的职业联赛，他们都有更高的目标和追求。

青年报记者 蔡创



徐磊在中场的调度颇有老将风范。

徐磊：偶像维特塞尔，渴望感受虹口呐喊

本届熊猫杯比赛是徐磊第一次进入国青，但他在比赛中表现出的老练和稳健却一点也不像新人，“自己最大收获是自信心，能在这些强队面前，敢接敢控，我觉得这是我这次最大的收获。”打满三场比赛，他通过自己努力获得教练对他的信任。“对自己表现挺满意的吧，毕竟是第一次国家队之旅，感觉也不是太紧张，就按照训练中的来。”徐磊说道。

尽管最终三战全胜获得冠军，但徐磊坦言过程远没有结果看上去那样容易，“最难的一场比赛应该是第二场对阵英格兰，他们作为世界冠军，压迫感确实很强，上半场显得比较被动。不过下半场适应了之后，就有自信了，开始变得敢传敢接。”

作为后腰队员，徐磊拥有着强壮的身体，调度出色，阅读比赛能力极强。再加上他的位置感比较好，在攻防两端到胜率都比较高，作风硬朗，并且有一脚远射能力，被球迷誉为本届熊猫杯中国队的最大发现。“徐磊的表现非常可喜，在后腰这个位置上更进入角色，远射这次也有斩获。他在后腰位置上的攻守都很饱满，这也是我们很希望看到的。在和成指导的交流中，我也曾力荐他打这个位置，他在后腰位置上是一名很有潜力的队员。”刘军对于自己的弟子这样评价。

对于自己需要提高的方面，徐磊坦言，“我们和世界强队还是有差距的，还是要努力训练加强，至于个人，首先在细节的处理方面吧，然后体能也要跟上。”

接下来，国青将在东方绿舟集结，备战10月份进行的亚青赛，这也是决定这批国青能否最终进入到世青赛的关键赛事，对于目标，徐磊说道，“当然是争取小组第一出线，然后杀入四强，获得一张世青赛的门票，毕竟中国有13年没有进入世青赛了。”

作为这批队伍中的佼佼者，徐磊同样有望在今夏便获得进入一队机会，尽管申花在后腰位置上有瓜林、秦升等优秀的队员，但徐磊坦言自己的偶像并不在其中，“我比较喜欢维特塞尔，当然瓜林也是很优秀哈哈。”如果最终能够进入一队，也许在不远的将来就能获得与偶像同场竞技的机会，“我个人还是比较期待的。”

其实，徐磊已经感受过在虹口的比赛氛围了，在中超第四轮申花主场迎战河北华夏幸福之前，申花为这批“99”“00”梯队安排了一场热身赛，当时徐磊便打进了全场唯一一粒进球，再回忆当时的感受，“第一次在这么多观众的眼球下踢球，确实很激动，也很幸运能取得进球。希望未来在中超赛场上，能再次感受到这种呐喊。”



作为前腰，徐皓阳的跑位很灵活。

徐皓阳：夺冠后突然开窍，可胜任多个位置

从全运会上“马赛回旋”的一球成名，到“熊猫杯”上对阵英格兰的比赛最后时刻一连串过人护球，徐皓阳颇有灵气的球风受到了外界的青睞。

“在第一场取胜之后，接下来就越踢越有信心，在场上也敢尝试一些新的动作。”徐皓阳说道。“这次夺冠感觉对自己信心提升的帮助非常大，感觉整个人都突然开窍了。”

知徒弟者莫如师，对于徐皓阳的蜕变，恩师徐根宝早在两个月前便已预见，“当时我父亲四月份去崇明基地开家长会，徐指导对他说他我终于开窍了，当时我并不觉得，现在看来确实如此。”徐皓阳透露道。“但还不够，还要加倍努力才行，虽然最终夺得冠军，但在身体的对抗性、合理的分球、传接球都差外国强队一大截。”

“徐皓阳原先跑动能力一般，跟他提出要增强自己身体的有氧耐力。这两场，他在前腰这个位置上，有了更多的跑动，担负着整个球队最前沿防守的要求。看得出他在训练中很努力，无论是力量还是耐力，都有了一定的突破。他的任意球也更加精准，其实在西班牙的时候，他就有几次世界级的表现，也是国青比较仰仗的进攻手段。”申花U19主帅刘军对其评价道。

凭借着熊猫杯上的优异表现，在这个夏天徐皓阳便很有可能被调到一线队，对于进入一线队，征战职业联赛的赛场，他也有着十分清晰的认识，“肯定很想早日进入中超联赛，自己要做好很多准备，让自己具备这个能力吧！”

当今中超，每个球队的中轴线基本都是由外援占据，申花同样不例外，这对于踢前腰的徐皓阳来说面临的挑战可以说并不小。“他是多面手，以前擅长左右边前卫，左右后卫都踢过，甚至还客串过门将，基本上每个位置都能打一下，

至于具体怎么样还是根据俱乐部的安排和需要。”徐皓阳父亲对此并不担心。

其实在前腰这个位置上，他才踢了不到一年的时间，徐皓阳父亲说道：“原本他是踢左后卫的，根宝也是把他当做孙祥或者姜至鹏来培养，直到全运会至今，他才开始打前腰。”之所以如此安排，主要是看中了他的大局观念比较强，而且传球脚法比较准，便尝试让他组织进攻。在比赛中取得进球之后，徐皓阳模仿了自己偶像厄齐尔的庆祝动作，“他的传球威胁性和场上的控制能力是我要学习的。”

徐皓阳这一路走来，颇为不易，2009年，在父亲的陪伴下来到上海根宝足球训练基地，经过试训后被留下来，接受专业的足球训练。但是由于父母工作的原因不能长期在上海陪伴他，年仅10岁的小皓阳独自开始了远在他乡的求学之路。“长期分隔两地，吃了太多的苦。”徐皓阳父亲回忆起来不禁感慨道。“当初就觉得中国足球成绩不好，所以想让他学球，争取未来对于中国足球能有一些改变，但基层教练水平参差不齐，走了不少弯路之后才决定来根宝基地，毕竟徐根宝是中国家喻户晓的中国足球教父，就是冲他的名气和对于足球执着的精神，我决定把他送到了这里练球。”

而来自军人世家的徐皓阳凭借着自己的坚持和勇敢，很快得到了回报，他不仅在上海同年龄段队员当中站稳了脚跟，还得到了国字号球队的认可，2013年入选了中国U14国少队，再到如今即将踏入职业的舞台。“很感谢徐指导培养了我们这些球员，他对中国足球做出了太多贡献，他就跟我们的父亲一样，教会了我们很多，不止足球方面，如何做人也是很关键的一方面，感谢徐指导对我们的培养。”